

## Жизнь после смерти

Британский ученый, занимающийся изучением пациентов, подвергенных инфарктам, заявляет, что ему удалось найти доказательство существования разума даже после того, как перестает функционировать мозг и наступает клиническая смерть. Исследование было представлено ученым в Калифорнийском технологическом институте (Калтех), что привело к возобновлению горячих споров о существовании жизни после смерти и о самом понятии души. "Результаты исследований очень важны. У нас была группа людей, у которых уже не функционировал мозг, но в то же время присутствовали мыслительные процессы и формировалась память", - рассказал Сем Парния в интервью агентству Рейтер. Парния - это один из двух докторов Соутгемптонской Общей Больницы (Англия), которые занимаются исследованием так называемых "близких-к-смерти" случаев. "Конечно же, нам потребуется провести больше опытов, но уже сейчас можно с достаточной уверенностью предположить, что сознание или душа продолжают думать и рассуждать даже после остановки сердца, когда не присутствует ни дыхание, ни работа мозга". По словам Парния, в течение начального периода изучения было опрошено 63 пациента, находившихся в свое время в состоянии клинической смерти, но позднее возвратившихся к жизни. 56 человек из этой группы сказали, что у них не осталось воспоминаний о времени, когда они были без сознания, семеро же заявили полностью противоположное - память не покинула их в тот момент. Среди последних было четыре человека, которых врачи отметили как тех, которые думали, рассуждали, двигались (!) даже после того, как перестал функционировать их мозг. Пациенты сообщили, так же, что у них остались ощущения мира, радости и гармонии. Для некоторых происходило ускорение времени, обострение чувств и, в конце концов, они теряли связь со своим телом. Несколько человек видели нечто совсем удивительное: яркий свет, после чего они попадали в другую реальность, где встречали и общались с умершими родственниками. Веками люди сообщали о случаях, близких к смерти, но в случаях, которые наблюдал Парния никто из пациентов не получал кислород в очень малых дозах, что, по мнению некоторых, способствует проявлению подобных феноменов. Когда мозг лишается кислорода, люди становятся полностью растерянными и не оставляют никаких воспоминаний об этом. Здесь же было зафиксировано несколько случаев инсульта и память при этом не пострадала.

Сkeptики недовольны таким объяснением, они выдвигают предположение, что все воспоминания зарождаются в момент потери или возвращения сознания. Но Парния утверждает, что в случаях травмирования мозга в результате аварий, пациенты не помнят момента потери сознания. С самого начала исследований Парния со своими коллегами обнаружили более 3,500 людей с ясными воспоминаниями о том, что случилось в течение времени, когда их считали клинически мертвыми. Многие пациенты отказывались сообщать о своих случаях, боясь, что их назовут сумасшедшими.

Одному из пациентов было всего два с половиной года, когда у него произошла остановка сердца. Его родители связались с исследователем после того, как мальчик нарисовал картинку, на которой был изображен он сам, смотрящий сверху на свое тело. Причем на рисунке присутствовал некий баллон, буквально прилипший к нему. Когда ребенка спросили, что это такое, он ответил следующее: "Когда вы умираете, вы видите яркий свет и при этом вы привязаны к шнуре". Мозг, как и все органы тела, состоит из клеток и, в принципе, не приспособлен для такого феномена, как мышление. Парния выдвигает гипотезу, что человеческое сознание функционирует независимо от мозга, используя серое вещество, как механизм для обнаружения мыслей, точно так же как телевизор преобразует радиоволны в картинку и звук.

Впрочем, подобный взгляд уже высказывался учеными ранее.

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

